梁朝伟获绝身成就奖

3月27日,威尼斯电影节官宣,今 年61岁的梁朝伟获得第80届威尼斯电 影节终身成就金狮奖

威尼斯国际电影节与戛纳国际电 影节、柏林国际电影节并称为世界三大 国际电影节,金狮奖则是威尼斯国际 电影节的最高奖项。据悉,梁朝伟是 第一位获得终身成就金狮奖的华

人演员

梁朝伟入行40余年,参演 影视作品上百部,在《东邪西毒》 《花样年华》《无间道》《英雄》 《色·戒》《一代宗师》等影视作 品中有精彩表现,获得过多个 电影奖项,包括5届金像奖最 佳男主角奖,3届金马奖最佳 男主角奖,更是凭借电影《花 样年华》拿到过第53届戛纳 国际电影节最佳男主角奖, 但获得国际重要电影节的终 身成就奖,还是第一次。

在梁朝伟的演艺生涯

中,曾有三部电影作品获得威尼斯电影 节金狮奖,分别是《悲情城市》《三轮车 夫》和《色·戒》。

威尼斯电影节总监阿尔贝托·巴贝 拉表示,梁朝伟的表演跨越了电视剧、 流行文化及艺术电影等不同类型:"在 超越国界的非凡职业生涯中,梁朝伟是 - 位极具魅力的表演者。他在不断演 变的银幕文化中不断确立着自己的存 在地位,他解构着'男明星'的传统观 念,为所饰演的每个角色带去了引人注 目的感性。"

得知获奖消息后,梁朝伟也第一时 间向媒体表达了自己的心情。他表 示:"我对来自威尼斯电影节的消息 感到不知所措,也倍感荣幸,我希望 与我合作过的所有电影制作人一起 庆祝这个奖项,这个奖项也是对他们所 有人的致敬。

本届电影节将于8月30日-9月9 日举行。梁朝伟将在电影节闭幕式上 领取金狮奖。 欣文

我省一处遗址入选 全国十大考古新发现

2022年度全国十大考古新发现昨 日在北京揭晓。

这十大考古新发现按时代早晚排序 分别是:湖北十堰学堂梁子遗址、山东临 淄赵家徐姚遗址、山西兴县碧村遗址、河 南偃师二里头都邑多网格式布局、河南 安阳殷墟商王陵及周边遗存、陕西旬邑 西头遗址、贵州贵安新区大松山墓群、吉 林珲春古城村寺庙址、河南开封州桥及 附近汴河遗址、浙江温州朔门古港遗址。

国家文物局副局长关强表示,人选 2022年度全国十大考古新发现的项目, 是过去一年田野考古工作的杰出代表, 以更加生动的笔触,描绘了中国百万年 的人类史、一万年的文化史、五千多年的

埃及神庙发现



据路透社25日报道,埃及考古官员 当天表示,在埃及南部古城阿拜多斯遗 址的法老拉美西斯二世神庙当中,发现至 少2000 具来自古埃及托勒密王朝时期 的公羊头木乃伊以及一处古建筑结构。

在这座神庙中发现了母羊、狗、野山羊 牛、瞪羚和猫鼬的木乃伊。这些动物制 成的木乃伊被认为是祭品,表明在拉美 西斯二世去世约1000年后,人们仍在该 遗址表达着对这位法老的尊崇。

埃及旅游和文物部发表声明称,这 些发现将扩大历史学家对2000多年前 托勒密王朝的认识。托勒密王朝持续了 大约三个世纪,直到公元前30年被罗马 环球



除了公羊头木乃伊外,考古人员还

"威震天"



昨日,北京环球影城"威震天"摔倒 的视频在互联网上热传。景区客服表 示:"确实是有(摔倒)这样的一个情况, 目前'变形金刚传奇现场'还是正常地运 营演出。"关于演员是否受伤,客服称还 需进一步了解情况。

据了解,昨天中午,网友在北京环球 影城目睹了"威震天"演出结束后不小心 摔倒的情景。从画面上看,"威震天"在 返回室内时重重地摔倒在地,摔倒后自 己还说了一句"气死我了",让人看到后 既心疼又好笑。

威震天是《变形金刚》系列的头号反 派、霸天虎心狠手辣的首领。在环球影城 "变形金刚传奇现场"项目中,会有演员扮 演威震天和观众合影互动,因为其经常有 搞笑的对话而被游客们所熟悉。 伍策

打了544起官司,获赔759万元

"葛优躺"侵权案 葛优几乎全胜

"葛优躺"那张照片,大家没用过, 至少也见过!说出来你可能不信,仅 凭这张照片,葛优6年时间打了544起 官司,几乎全胜,共获赔759万余元,平 均一年126万余元。难怪网友调侃: 葛优大爷,这才是真正的"躺赚"!

"葛优躺"曾是2016年的网络热 词,著名演员葛优在电视剧《我爱我 家》中扮演纪春生。该角色在剧中将 身体完全瘫在沙发上的放松形象被 网友命名为"葛优躺",相关表情包随 处可见

据南方周末报道,3月16日,随 着昆明航空针对7年前的"葛优躺" 配图文章公开发布致歉声明,"葛优 躺"再次引发关注。可以发现,不少 企业因使用"葛优躺"图片涉诉赔偿。

以"葛优躺"为关键词在中国裁判 文书网检索发现,截至2023年3月22 日,与之相关的民事案件判决文书共 600份,涉及544起案件,案由均是葛 优起诉企业使用"葛优躺"照片侵犯其

544 起案件中, 葛优胜诉率达 99.6%,仅有两起案件一审因取证程 序瑕疵未判定企业侵权,另有一份 判决仅判企业道歉无需赔偿。542 家企业在赔礼道歉的同时,赔偿葛 优经济损失、合理维权成本等共计 759.4392万元。



卖画大师'消费欺诈"调查追踪:

音整改 乱象犹存

3月19日,本报A05版转发了新 华社《"卖画大师"速成记》一文,揭露了 抖音、快手、视频号等短视频平台的一 些直播间内,有不少假"卖画大师"打着 山寨协会的旗号实施消费欺诈的问题, 不少消费者因此上当受骗。该报道刊 发后引发广泛关注。

抖音平台17日至24日对已被曝 光直播间账号"群英书画"的搜索结果 进行了技术屏蔽处理。目前,抖音平台 已经开展整改,涉事直播间已停播。

中国美术家协会22日对新华社记 者表示,对山寨社团"中国书画家协会" 存续期间开展的违规活动并不知情。 类似山寨社团不择手段地敛财,并故意 打"擦边球"混淆视听,让不明真相的群 <mark>众分不清敛财的到底是谁。而山寨社</mark> 团似是而非的称呼,如"中美协会员" 等,客观上给某些人在社会上"招摇撞 骗"提供条件,既欺骗了消费者,也严重 损害了中国美协以及中国美协会员的 形象。"凡对中国美协声誉造成不良影 响的行为,我们将一如既往采取必要措 施进行抵制,维护权益。山寨协会等乱



象,必须要认真对待,坚决治理。"

连日来,记者追踪调查发现,快手 平台、视频号平台相关违规账号乱象犹 存,一些被曝光的直播间换了"马甲" 后,照常运营。

在快手平台上,此前报道中被曝光 的"中山春雨书画院"更名为"中山古都 书画院"后,继续直播;而被曝光的直播 间"睿云四海"连"马甲"也未换,仍在正 常直播;一些新的"卖画大师"和山寨协

会又在各大直播平台活跃了起来。

在视频号"听墨书画院"直播间中, 主播还在展示"中国书画家协会理事" 米恒(化名)老师的作品。

在快手平台"梧桐书画院"直播间 内,号称"中华海峡两岸书画艺术家协 会"副主席的梁建(化名)向消费者展示 作画过程。一些直播间内的不少作品 还被打上了"中华国礼"的印章。经查, "中华海峡两岸书画艺术家协会"在 2016年7月被民政部民间组织管理局 主管的中国社会组织网曝光为第九批 "离岸社团""山寨社团"

记者还注意到,这些"书画大师"所 在的山寨协会官网可正常打开。"大师" 个人信息介绍,多出自一个名叫"书画 家百科"的网站。在该网站上,记者找 到了自称负责刊登"艺术家"简历信息 的"张主任"。该负责人21日向记者直 言,这些信息发布收费在200元至500 元不等,"网站不审核修改个人简历,给 什么发什么"

针对上述问题,记者将持续关注